



**ДонНТУ и Дагестанский государственный университет
подписали договор о сотрудничестве**



Фото: Сайт ДонНТУ

Донецкий национальный технический университет и Дагестанский государственный университет 23 мая в ходе онлайн-встречи подписали договор о сотрудничестве.

ДГУ является старейшим и крупнейшим вузом Республики Дагестан, имеющим ключевое значение для развития региона. Это крупный учебный, научный и культурный центр, который осуществляет подготовку специалистов на всех уровнях образования: довузовского, вузовского, послевузовского и дополнительного.

Ректор ДонНТУ Александр Яковлевич Аноприенко и ректор ДГУ Муртазали Хулатаевич Рабаданов обсудили предварительный план мероприятий по реализации договора на ближайшую перспективу. Сфера интересов развития кооперации между вузами затрагивает, в первую очередь, области энергетики, ИТ-технологий и экономики, сотрудничество по которым обещает быть продуктивным.

**В ДонНТУ прошла XIX Всероссийская научно-практическая конференция
«Инженер настоящего и будущего: практика и перспективы развития партнёрства в
высшем техническом образовании»**

В Донецком национальном техническом университете 20 мая состоялось открытие XIX Всероссийской научно-практической конференции с международным участием «Инженер настоящего и будущего: практика и перспективы развития партнёрства в высшем техническом образовании».

Цель мероприятия – научно-информационный обмен опытом и мнениями по актуальным вопросам высшего технического образования.

Организаторами выступили ДонНТУ и Южный федеральный университет. Сопредседатели оргкомитета – проректор по образовательной деятельности и информационным технологиям ЮФУ Павел Викторович Махно и проректор ДонНТУ Андрей Николаевич Рязанов. Сопредседатели программного комитета – ректор ДонНТУ Александр Яковлевич Аноприенко и проректор по проектно-инновационной деятельности и международному сотрудничеству ЮФУ Евгений Леонидович Муханов. Учёный секретарь конференции – доцент Института радиотехнических систем и управления ЮФУ Андрей Иванович Панычев.

Мероприятие открыл Павел Викторович Махно, который познакомил участников с регламентом работы. С приветственным словом выступил Александр Яковлевич Аноприенко, который напомнил, что эта конференция проходит уже в 19-й раз. После



Фото: Сайт ДонНТУ

некоторого перерыва она возобновила работу в 2021 году в новом качестве. Мероприятие является важной площадкой для обсуждения задач и разработок в сфере инженерного образования.



Фото: Сайт ДонНТУ

(Новосибирск), Государственного университета управления (Москва); Таганрогского института им. А.П.Чехова (филиала) Ростовского государственного экономического университета (РИНХ), Донецкого физико-технического института им. А.А. Галкина; Института математики им. С.Л. Соболева СО РАН (Новосибирск); Института психологии РАН (Москва). В мероприятии приняли участие и представители образовательных учреждений среднего образования – средних школ № 2 и № 3 города Снежного, специализированной школы № 35 города Донецка, а также Военного учебного центра при Южном федеральном университете.

Впервые в тематику обсуждаемых вопросов включено направление «Исследования и разработки инженеров будущего», в рамках которого со своими проектами выступили студенты бакалавриата и магистратуры ДонНТУ и ЮФУ.

В рамках конференции прошла работа четырёх секций. Председателями заседаний от ДонНТУ выступили канд. техн. наук, доцент Александр Владимирович Корощенко и заведующий кафедрой электронной техники канд. техн. наук, доцент Дмитрий Николаевич Кузнецов.

Заключительное мероприятие состоялось 21 мая в очно-дистанционном режиме. Оно включало тематические дискуссии, обсуждения представленных проектов, идей, предложений. По итогам работы планируется издание материалов конференции, а лучшие доклады будут рекомендованы к публикации в сборнике трудов ЮФУ.

В ДонНТУ прошёл круглый стол для молодых учёных ДНР в рамках X Международного научного форума ДНР

В Донецком национальном техническом университете в рамках X Международного научного форума ДНР «Инновационные перспективы Донбасса: инфраструктурное и социально-экономическое развитие» впервые прошёл круглый стол для представителей советов молодых учёных и студенческих научных обществ ДНР. Организаторы мероприятия – начальник отдела проектно-конструкторской работы студентов Елена Владимировна Алексеева и куратор СМУ и СНО ДонГУ кандидат экономических наук Анастасия Александровна Торба.



Фото: Сайт ДонНТУ

Очно и онлайн к обсуждению проблем и возможностей для молодых учёных нашей Республики присоединилось более 60 человек. Всех участников приветствовал ректор ДонНТУ Александр Яковлевич Аноприенко.

В работе круглого стола в онлайн-формате принял участие Андрей Владимирович Паштецкий, координатор новых регионов от Координационного совета по делам молодёжи в научной и образовательной сферах Совета при Президенте Российской Федерации по науке и образованию.

В докладах участников Анастасии Александровны Торбы и студентов ДонГУ Михаила Третьякова и Киры Тычинской прозвучали интересные идеи о том, как заинтересовать школьников и студентов наукой – это проведение конкурсов, научных игр, фестивалей для её популяризации. Большой интерес и множество вопросов вызвал рассказ представителей ДонНАСА о полученном академией гранте на поддержку деятельности студенческого научного общества.

Итогами для молодёжного научного сообщества ДНР стали конкретные идеи и мероприятия, которые позволят объединить молодых учёных, регулярно обмениваться опытом и активно развивать науку.

В ДонНТУ открылся юбилейный X Международный научный форум ДНР



Фото: Сайт ДонНТУ

На базе Донецкого национального технического университета 28 мая начал свою работу юбилейный X Международный научный форум ДНР «Инновационные перспективы Донбасса: инфраструктурное и социально-экономическое развитие». Впервые за десятилетнюю историю ряд мероприятий форума пройдёт в рамках II Всероссийского фестиваля ВОИР: «Наука и изобретения для жизни» (ВОИРФЕСТ) при поддержке Региональной общественной организации ВОИР в Донецкой

Народной Республике. ВОИРФЕСТ – это главный фестиваль для российских учёных и изобретателей, который проводится при грантовой поддержке Минобрнауки РФ в ходе Десятилетия науки и технологий, объявленного Указом Президента России Владимира Владимировича Путина в 2024 году.

Мероприятие открыл ректор ДонНТУ Александр Яковлевич Аноприенко. Он подчеркнул, что форум посвящён 100-летию первого выпуска инженеров Донбасса, которых в 1924 году было 12 человек. Ректор отметил, что юбилейный форум собрал рекордное количество участников и докладов, а вуз подошёл к проведению форума во всеоружии – после масштабной технической модернизации.

С приветственным словом выступили: Глава Донецкой Народной Республики Денис Владимирович Пушилин, Председатель Народного Совета Донецкой Народной Республики Артём Владимирович Жога, выпускница ДонНТУ заместитель Председателя Правительства Донецкой Народной Республики Лариса Валентиновна Толстыкина, Заместитель Председателя Правительства Донецкой Народной Республики Владислав Викторович Васильев, Исполняющий обязанности Министра промышленности и торговли ДНР Евгений Александрович Пономаренко.

С юбилеем форума участников в онлайн-режиме поздравили: от имени ректора Санкт-Петербургского горного университета императрицы Екатерины II Владимира Стефановича Литвиненко и всего коллектива вуза поздравил директор Института целевых образовательных программ СПГУ Марат Леонидович Рудаков, Советник Главы Донецкой Народной Республики по науке и инновациям Михаил Николаевич Кушаков, депутат Народного Совета ДНР, член комитета Народного Совета по образованию, науке,

культуре и делам общественных организаций Игорь Владимирович Костенок, председатель Государственного комитета по науке и технологиям ДНР Олег Александрович Демченко, директор Научно-технического центра инноваций и технологий Алексей Анатольевич Шабалин, председатель Региональной организации профсоюза работников народного образования и науки РФ в ДНР Ася Семёновна Горшкова, ведущий научный сотрудник Института геологии рудных месторождений, петрографии, минералогии и геохимии РАН Александр Валерианович.



Фото: Сайт ДонНТУ

В Донецком ботаническом саду 30 мая прошло заключительное заседание юбилейного X Международного научного форума ДНР «Инновационные перспективы Донбасса: инфраструктурное и социально-экономическое развитие». В нём приняли участие представители Донецкого национального технического университета и Донецкого ботанического сада.

Открыл мероприятие первый проректор ДонНТУ Артур Аркадьевич Каракозов. С кратким подведением итогов

форума выступил начальник научно-исследовательской части ДонНТУ профессор Константин Николаевич Лабинский. Он сообщил, что в рамках форума состоялось 61 мероприятие, в котором приняли участие 20 организаций (вузы, техникумы, школы, НИИ, а также впервые – представители органов власти). В работе 6 секций было представлено 240 докладов, в которых рассматривались вопросы образования и сотрудничества с промышленными предприятиями. Также Константин Николаевич отметил, что с каждым годом проведения форума всё больше представителей бизнеса становятся участниками научных мероприятий.

Торжественную часть завершила увлекательная экскурсия по ботаническому саду, которую провели сотрудники тропической и субтропической лабораторий. Особое внимание экскурсантов привлекла уникальная коллекция кактусов – одна из крупнейших среди всех ботанических садов и частных оранжерей бывшего Советского Союза.

Студенты и аспиранты ДонНТУ – наставники команд в рамках программы «Сириус.Лето: начни свой проект»

В Донецком национальном техническом университете 16 мая прошла заключительная часть программы «Сириус.Лето: начни свой проект». Её цель – развить у молодых людей интерес к научной и инженерно-технической деятельности. Команды школьников под руководством наставников защитили свои работы, над которыми трудились в течение всего учебного года. Заказчиками проектов стали предприятия и организации из Москвы, Московской области, Ижевска.



Фото: Сайт ДонНТУ

Студенты и аспиранты ДонНТУ выступили наставниками сразу четырёх разноплановых и интересных проектов. Первый – «Разработка компьютерной игры в жанре фэнтези» (наставник – Полина Стёпушкина, студентка 4 курса факультета интеллектуальных систем и программирования). Трое школьников стали частью большой

команды разработчиков. В ходе реализации проекта ребята приобрели необходимые компетенции для разработки сюжетной однопользовательской компьютерной видеоигры.

Второй – научно-исследовательский проект «Интернет-источники: пути поиска и проверки информации». Его результаты представила команда под руководством Влады Рубцовой, студентки 4 курса инженерно-экономического факультета. Основные задачи, которые ставили перед собой участники, – это проверка умений учащихся анализировать информацию в интернете, формирование рекомендаций по качественному анализу интернет-источников. Проект направлен на решение актуальной проблемы современного образования – выработку у молодёжи навыков поиска и проверки информации в интернет-источниках. Он помогает ребятам научиться оценивать её достоверность.

Проект «Модель развития системы теплоснабжения региона» представила команда Зугрэсского энерготехнологического колледжа ДонНТУ (наставник – аспирант факультета металлургии и теплоэнергетики Наталья Начкебия). Пятеро участников презентовали итоги разработки оптимальной модели теплоснабжения Зугрэса. При её составлении они также учитывали возможность использования вторичных и возобновляемых энергоресурсов.

Наибольший интерес у присутствующих вызвал научно-исследовательский проект «Создание домашней станции для приёма метеосигналов со спутника» (наставник – Владислав Голубов, студент 4 курса факультета компьютерных информационных технологий и автоматики). Участниками этой команды стали ребята из инженерных и ИТ-классов школ Донецка и Енакиева. Главная задача – создание домашней станции для приёма метеосигналов со спутников типа NOAA и «Метеор» – выполнена командой на отлично.

Участники проектных команд и их наставники получили призы – футболки с логотипами университета и слоганами, которые были разработаны начальником отдела проектно-конструкторской работы студентов Еленой Владимировной Алексеевой специально для данного мероприятия. Все работы имеют перспективы развития и коммерциализации.

Проректор ДонНТУ – участник окружного семинара Минобрнауки РФ по молодёжной политике и воспитательной деятельности



Фото: Сайт ДонНТУ

Проректор Донецкого национального технического университета Андрей Николаевич Рязанов принял участие в работе окружного семинара-совещания Министерства науки и высшего образования Российской Федерации.

Мероприятие прошло с 14 по 17 мая на базе Грозненского государственного нефтяного технического университета имени академика М. Д. Миллионщикова. В нём приняли участие проректоры по молодёжной политике и воспитательной

работе 117 вузов Южного, Северо-Кавказского и Северо-Западного федеральных округов, а также Донецкой и Луганской Народных Республик, Запорожской и Херсонской областей.

Спикерами выступили заместитель министра науки и высшего образования Российской Федерации Ольга Викторовна Петрова, а также директор департамента государственной молодёжной политики и воспитательной деятельности Минобрнауки России Дмитрий Евгеньевич Покровский. Главным в повестке мероприятия было обсуждение Стратегии молодёжной политики до 2030 года и реализации национального проекта «Молодёжь и дети».

В программу мероприятия были включены лекции, лектории, презентации и панельные дискуссии. Экспертами выступили представители Минобрнауки России, Федерального агентства по делам молодёжи (Росмолодёжь), Общероссийского общественно-государственного движения «Движения Первых», Всероссийского студенческого проекта «Твой Ход». Основные обсуждаемые темы – наиболее эффективные форматы взаимодействия со студенческой молодёжью, реализация внутренних вузовских проектов и участие в них проректоров и преподавателей.

Проректоры ДонНТУ – участники конференции «Перспективы интеграции образовательного пространства на Юге России»

На базе Южно-Российского государственного политехнического университета (НПИ) имени М. И. Платова (г. Новочеркасск)

16 мая в очно-дистанционном формате состоялась конференция «Перспективы интеграции образовательного пространства на Юге России», под эгидой Министерства науки и высшего образования Российской Федерации, Законодательного Собрания Ростовской



Фото: Сайт ДонНТУ

области и Всероссийского казачьего общества. Цель мероприятия – обсуждение актуальных проблем и перспектив взаимодействия образовательных организаций Юга России в сфере гражданско-патриотического воспитания молодёжи на основе традиционных ценностей российского казачества. В рамках конференции прошла секция «Организация гражданско-патриотического воспитания молодёжи в системе высшего образования на основе традиционных ценностей российского казачества». В состав президиума вошли и проректоры Донецкого национального технического университета Сергей Васильевич Борщевский и Игорь Леонидович Щербов.

Участников приветствовали войсковой священник ВКО «Всевеликое войско Донское», настоятель Патриаршего Вознесенского войскового всеказачьего собора, протоиерей Георгий Сморкалов; ректор ЮРГПУ (НПИ) имени М. И. Платова, д-р техн. наук, профессор Юрий Иванович Разоренов; директор департамента по делам казачества и кадетских учебных заведений Правительства Ростовской области, канд. психол. наук, заместитель войскового атамана ВКО «Всевеликое войско Донское» Петр Николаевич Серов. В представленных докладах были рассмотрены вопросы патриотического воспитания казачьей молодёжи, казачьего образования, сохранения историко-культурного наследия российского казачества как условия укрепления традиционных ценностей и другие.

Визит делегации института КНТ в Приазовский государственный технический университет



Фото: Сайт ДонНТУ

Рабочий визит делегации института компьютерных наук и технологий в Приазовский государственный технический университет состоялся 15 мая. В рамках проведённой экскурсии студенты и преподаватели факультетов интеллектуальных систем и программирования и информационных систем и технологий ознакомились со структурой университета, а также посетили лекцию на тему «Пропаганда в компьютерных играх».

Доцент ДонНТУ – участник Международной научной конференции в Санкт-Петербурге

В главном здании Санкт-Петербургского филиала Московского финансового университета при Правительстве Российской Федерации 25–26 апреля прошла Международная научная конференция, посвящённая актуальным вопросам финансового и социально-экономического развития национальной экономики, эффективного менеджмента предприятий, трансфера человеческого капитала. Доцент кафедры менеджмента и хозяйственного права Ирина Сергеевна Кладченко выступила с докладом, также была экспертом на секциях, отвечала на вопросы, связанные с проблематикой интеграции Донбасса в РФ. Помимо этого проводилась работа по укреплению партнёрских связей между вузами. В рамках культурной программы участники посетили место образования города Петром Первым – Петроградскую крепость, Русский музей, исторический оплот города – Кронштадт, Большой зал филармонии им. Шостаковича.



Фото: Сайт ДонНТУ

Преподаватель ДонНТУ – участник XII Международной научно-практической конференции «Интегрированные модели и мягкие вычисления в искусственном интеллекте»



Фото: Сайт ДонНТУ

С 14 по 17 мая в г. Коломне прошло масштабное научное мероприятие – XII Международная научно-практическая конференция «Интегрированные модели и мягкие вычисления в искусственном интеллекте» (ИММВ-2024), организованная Российской ассоциацией искусственного интеллекта (РАИИ) совместно с Российской ассоциацией нечётких систем и мягких вычислений, Федеральным исследовательским центром «Информатика и управление» РАН, Коломенским институтом (филиалом) Московского политехнического университета, Институтом компьютерных технологий и информационной безопасности Южного федерального университета, в которой принял участие доцент кафедры программной инженерии им. Л. П. Фельдмана Олег Иванович Федяев.

Конференция проводилась в период повышенного внимания Правительства России к проблемам искусственного интеллекта, его применения для развития экономики и укрепления обороноспособности страны.

На конференции был проведён съезд Российской ассоциации искусственного интеллекта, на котором Олег Иванович Федяев участвовал в качестве члена Научного совета РАИИ.

В рамках культурной программы для участников конференции были организованы экскурсии по древнему городу Коломне, основанному в XII веке у слияния Москвы-реки и Оки, в Коломенский кремль, Конькобежный центр МО «Коломна», а также речная прогулка на теплоходе по Оке и Москве-реке.

В ДонНТУ прошла церемония награждения победителей республиканских и всероссийских конкурсов и олимпиад



Фото: Сайт ДонНТУ

В ДонНТУ 26 апреля на очередном заседании учёного совета состоялась церемония награждения победителей республиканских и всероссийских конкурсов и олимпиад.

Дипломов I степени удостоены:

– Мария Брагина – победитель Открытого республиканского конкурса научных работ по направлению подготовки 38.04.02 «Менеджмент»;

– Екатерина Миронова – победитель Всероссийского конкурса «Менеджер будущего» в номинации «Презентация» среди студентов направления подготовки 38.03.02 «Менеджмент»;

– Мария Ивашура, Игорь Соколов, Максим Демура, Артём Вдовиченко, Илья Кондратов (команда «ARTIFICIAL INTELLECT – KILLERS») – победители Всероссийского конкурса «Менеджер будущего» в номинации «Презентация» среди студентов направления подготовки 38.03.02 «Менеджмент».

Дипломов II степени удостоены:

– Мария Ивашура – победитель Открытого республиканского конкурса научных работ по направлению подготовки 38.03.02 «Менеджмент»;

– Анастасия Исаева – победитель Всероссийского конкурса «Менеджер будущего» в номинации «Презентация» среди студентов направления подготовки 38.03.02 «Менеджмент».

Диплома III степени удостоена Вероника Лимановская – победитель Открытого республиканского конкурса научных работ по направлению подготовки 38.04.02 «Менеджмент».

Сертификаты участников X Всероссийской олимпиады по истории российского предпринимательства (региональный этап: Донецкая Народная Республика) вручены студентам инженерно-экономического факультета Екатерине Федчук, Диане Саркисян, Яне Левченко, Марии Брагиной.

Благодарственное письмо за подготовку студентов-участников Всероссийского конкурса «Менеджер будущего» среди студентов направления подготовки 38.03.02, 38.04.02 «Менеджмент» вручено заведующей кафедрой МиХП канд. экон. наук, доценту Оксане Николаевне Шарнопольской.

Поздравление с Великим праздником Днем Победы от наших российских партнеров

День Победы один из величайших и значимых праздников для всей нашей родины России. И в этот день в адрес ректора ДОННТУ сотрудников, преподавателей и студентов, пришли теплые поздравления с Днем Победы от наших партнеров из Российской Федерации.



Фото: Суровцева Э.В.

Донецкие политехники – участники V Медиафорума «Южный рубеж»

В Ростове-на-Дону на базе Донского государственного технического университета прошёл V Медиафорум «Южный рубеж», в котором приняли участие специалист по работе с молодёжью Медиацентра ДонНТУ А. Ю. Пирогова и студенты Екатерина Орленко (гр. СУАм-23, ФКИТА) Сергей Евтушенко (гр. ПИ-21б, факультет ИСП).



Фото: Сайт ДонНТУ

На торжественном открытии мероприятия участников приветствовал директор Департамента информационной политики и комплексной безопасности Минобрнауки А. А. Толмачев. А также перед ними выступили заместитель министра общего и профессионального образования Ростовской области Г. И. Смолянинов и ректор ДГТУ Б. Ч. Месхи.

Программа включала множество лекций для развития практических навыков, также состоялось заседание круглого стола, на котором рассматривались особенности ведения информационной политики вузов, прошёл обмен практиками в организации и ведении студенческих СМИ.

На медиафоруме участники получили много полезных знаний, практических навыков и положительных эмоций. Мероприятие завершилось вручением сертификатов.

Студенты ДонНТУ – участники мероприятий Российского общества «Знание» на ВДНХ



Фото: Сайт ДонНТУ

С 29 апреля по 5 мая группа студентов Донецкого национального технического университета, в сопровождении старшего преподавателя кафедры менеджмента и хозяйственного права Марии Константиновны Маренич, приняла участие в образовательной программе, организованной Российским обществом «Знание», проходившей на международной выставке-форуме «Россия» на территории ВДНХ в Москве.

В рамках программы прошёл комплекс образовательных мероприятий с участием выдающихся учёных, общественных и государственных деятелей, представителей бизнес-сообщества, сферы культуры и искусства с целью гармоничного развития молодого поколения, донесения достоверных знаний и популяризации просветительской деятельности среди учащихся вузов страны.

Лекции проходили в разных павильонах выставочного комплекса в дружеской позитивной атмосфере.

Студенты ДонНТУ проходят стажировку в Новосибирском государственном техническом университете



Фото: Сайт ДонНТУ

В рамках развивающегося сотрудничества между Донецким национальным техническим университетом и Новосибирским государственным техническим университетом группа студентов ДонНТУ проходит месячную стажировку в Новосибирске. В её состав вошли 10 представителей трёх факультетов: компьютерных информационных технологий и автоматике, информационных систем и технологий, интеллектуальной электроэнергетики и робототехники.

Стажировка организована по инициативе ректора НГТУ Анатолия Андреевича Батаева при содействии руководства Новосибирской области. Все расходы, связанные с пребыванием студентов ДонНТУ в Новосибирске, взял на себя принимающий вуз.

В программу стажировки включено изучение теоретических вопросов и проведение практических исследований по тематике выпускных квалификационных работ. Под руководством кураторов НГТУ донецкие политехники познакомятся с современной лабораторной базой вуза, посетят научно-исследовательские и производственные организации региона по профилю своей подготовки. Дальнейшее развитие уже приобретённых профессиональных компетенций студентов поможет в успешной подготовке выпускных квалификационных работ, которые ребята в конце июня будут защищать перед государственными экзаменационными комиссиями ДонНТУ.

Также НГТУ организовал для донецких политехников культурную и экскурсионную программы, что способствует укреплению дружеских отношений со студентами Новосибирского государственного технического университета, а также знакомству с научно-культурным центром Сибири.

Студентка ДонНТУ – победитель XXVI Международного конкурса научных работ молодёжи по экономике

В Москве в Доме экономиста 24 апреля состоялось подведение итогов XXVI Международного конкурса научных работ молодёжи по экономике. Его организаторами выступили Вольное экономическое общество России и Международный Союз экономистов при поддержке и участии ведущих вузов России, издательского дома «Экономическая газета», Института экономики РАН, Института народнохозяйственного прогнозирования РАН.

Конкурс состоял из трёх этапов: первый – региональный; второй – отборочный (были поданы 293 работы из 64-х субъектов Российской Федерации, а также Республики Беларусь и Монголии); третий этап – заключительный, на котором авторы 12-ти лучших работ защищали их перед членам жюри. По итогам мероприятия I место было присуждено магистранту второго курса Донецкого



Фото: Сайт ДонНТУ

национального технического университета Анжелике Черноволовой за работу «Цифровая экономика как фактор обеспечения экономического подъёма России в условиях внешних шоков: “рост вопреки”» (научный руководитель – доцент кафедры международной экономики Галина Афанасьевна Шавкун).

Церемония награждения победителей и лауреатов конкурса состоялась 15 мая в Большом зале Российской академии наук в рамках VI Международного Московского академического экономического форума (МАЭФ-2024).

Студенты ДонНТУ – призёры Открытой студенческой олимпиады по метрологии, взаимозаменяемости и стандартизации



Фото: Сайт ДонНТУ

Студенты факультета интеллектуальной электроэнергетики и робототехники (ФИЭР) проходящие обучение на кафедре основ проектирования машин Донецкого национального технического университета стали победителями Открытой студенческой олимпиады по метрологии, взаимозаменяемости и стандартизации, состоявшейся 25–26 апреля на базе

Донбасского государственного технического университета (Алчевск).

Мероприятие проводилось в дистанционном режиме в два этапа: первый – электронное тестирование на платформе ЭО и ДОТ ДонНТУ; второй – решение расчётно-аналитических задач Единого конкурсного задания. Уровень сложности был весьма высоким и требовал не только типовых знаний по дисциплине, но и применения нестандартных подходов.

Студент ДонНТУ Богдан Ермоленко завоевал II место в личном первенстве, а команда донецких политехников «Технографы» (группа СУРК-22) в составе Богдана Ермоленко, Владислава Касиянчука и Севастьяна Мельника заняла III место в командном первенстве.

Студенты ФИЭР – участники Всероссийской олимпиады по электроэнергетическим системам

Студенты факультета интеллектуальной электроэнергетики и робототехники ДонНТУ приняли участие во Всероссийской олимпиаде по электроэнергетическим системам. Мероприятие проходило в дистанционном формате на базе Национального исследовательского Томского политехнического университета (НИ ТПУ). ДонНТУ представляла команда под руководством доцента кафедры ЭС А. А. Булгакова, в состав которой вошли Владимир Лисовский (гр. ЭСИСм-23), Дмитрий Тонкошкур (гр. ЭСм-23), Николай Крохин (гр. ЭПГм-23) и Полина Колосова (гр. ЭПГ-206). Сертификаты участников и благодарственное письмо студенты и руководитель получили 13 мая.



Фото: Сайт ДонНТУ

В ДонНТУ состоялась

VII Всероссийская научно-практическая конференция по лингвистике

В Донецком национальном техническом университете 14–17 мая в дистанционном формате прошла VII Всероссийская научно-практическая конференция с международным участием «Лингвистические исследования и их использование в практике преподавания «Русского языка и культуры речи» и других языковедческих дисциплин».

Исследователи русского и иностранных языков – представители различных учебных заведений Российской Федерации, Приднестровской Молдавской Республики, Республики Беларусь – осуществили анализ языковых средств в семантическом, культурологическом аспектах, а также с точки зрения их изучения в школах и вузах.

Рабочие языки конференции – русский, английский, немецкий, французский. Участники мероприятия – преподаватели, молодые учёные, аспиранты и магистранты (в соавторстве с научными руководителями). По мнению организаторов, участие студентов в научно-практических конференциях уже во время обучения в вузе не только позволяет углубить знания по изучаемым предметам, но и увидеть другую сторону профессиональной деятельности педагога, связанную с научным поиском.

По материалам конференции предполагается выпуск сборника научных трудов «Лингвистические исследования и их использование в практике преподавания «Русского языка и культуры речи» и других языковедческих дисциплин». Издание в электронном виде будет размещено на сайте кафедры русского языка и разослано всем авторам.

Бюллетень подготовлен Отделом международной деятельности и
межвузовского сотрудничества ДонНТУ

(в том числе по материалам газеты «Донецкий политехник»).

По вопросам размещенных в бюллетене материалов обращайтесь по адресу: 1-й корпус Донецкого национального технического университета, к. 220; тел.: 08 – 25; URL: <https://donntu.ru/international-cooperation>
E-mail: ovs@donntu.ru